

Вот список правил, которые помогут малышу развить понимание речи:

Интонация. Ваше речь должна быть «интересной» – сопровождаться разными эмоциям и пр.

Озвучивайте все, что вы делаете и все, что видите вокруг.

♥ Не стройте сложные предложения. Если вы скажите ребенку «Посмотри какое сегодня яркое солнце, тепло так, сейчас к бабушке пойдём, погуляем, а то так жарко...», то он не поймет ничего. Даже взрослый с трудом справится. Дробите свои высказывания: «Смотри – солнце. Тепло. Идем к бабушке. Гулять. Тебе жарко?»

Разучивайте стишки-потешки с движениями (сорока-ворона, ладошки и пр.)

Необходимо многократное повторение! Причем, если мы учим глагол «кати», то следует учить его в разных ситуациях: кати тележку (в магазине), кати коляску (с куклой), кати грузовик с кубиками и пр.

Самое главное – хвалите ребенка даже за самые маленькие успехи.

Помните, что речь не появляется сама по себе. И даже если вы молчаливый человек, то стоит помнить, что ваш ребенок развивается в процессе общения с вами. Легче научиться понимать речь, если она объясняет то, что происходит вокруг. А кто всегда рядом с ребенком? Конечно же, его мама, которая поможет развиваться гармонично и будет радоваться успехам.



Если у вас остались какие-то вопросы, вы всегда можете обратиться за подробной консультацией к логопеду.

РЕБЕНОК НЕ ПОНИМАЕТ РЕЧЬ?

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ



Родители всегда пристально следят за тем, как и когда ребенок начинает говорить. Гуление, лепет, первые слова, фразы – важные этапы формирования речи. Но также необходимо обращать внимание на понимание речи, так как если ребенок не в состоянии понять речь взрослых, то его собственная речь развивается с задержкой.

Как проверить понимает ли ваш малыш речь? Если указать на банан рукой и сказать «дай» – ребенок, с большой вероятностью, даст вам необходимый фрукт. Но значит ли это, что он понял речевую конструкцию? Совершенно не обязательно. Он мог понять просто указующий жест, а если на столе нет ничего, кроме горячо любимых бананов, то несложно догадаться что хочет мама.



Понимание – это не только «он приносит все, что я прошу». Это еще и следующие навыки:

♥ Понимание существительных. «Покажи нос, глаза и пр.», «Покажи кошку, корову и пр.»

Понимание глаголов: «Кто мычит?», «Кто спит?», «Кто плавает?»

Понимание одноступенчатых инструкций: «возьми мишку», «кати машину».

Понимание двуступенчатых инструкций: «Возьми куклу и дай маме». Если ребенок взял куклу, а дальше дал ее папе или побежал с ней по комнате – это трудности с пониманием речи.

Понимание прилагательных: красный, синий, горячий, кислый и пр.

Понимание назначения предметов: «Чем пишут?», «На чем спят?» и пр.

Понимание грамматических категорий, например единственное и множественное число: кукла\куклы, машина\машины.

Понимание предлогов: посади на стол, спрячь под кровать и пр.

Вы сами можете проводить мини-диагностику своего малыша по этому списку. Как правило, родители, которые были уверены, что их ребенок полностью понимает речь, начинают сомневаться в этом после третьего пункта. Если сомнения возникли и у вас, то самое первое, что вы должны сделать – отвести ребенка на диагностику к логопеду, а также обратиться к неврологу. Обязательно посещение ЛОРа – необходимо проверить слух. Но не стоит полагаться только на помощь специалистов, ведь ребенок развивается в семье, а значит, прежде всего, в ваших силах помочь.

